

美国政府考虑修改政策 海外遭绑架 可以拿钱赎人

多名美国政府官员和遇害美国人质家属证实, 美国政府正考虑修改政策, 允许在海外遭绑架架美国人质的家属支付赎金而不必担心遭到资助恐怖分子罪名指控。



詹姆斯·福利被处死刑前画面

拿钱赎人有望不受指控

三名不愿公开身份的美国高级官员告诉美国广播公司记者, 一个审议应对人质事件政策的顾问组有望向白宫提交建议, 允许人质家属与外国绑架者联系, 或者筹集并支付赎金, 而不会面临资助恐怖组织的罪名指控。

一名高官说:“任何海外美国人质的家属如果试图营救他们的亲人, 将绝对不会面临牢狱之灾, 连受到起诉的威胁都不会有。”

遇害美国人质詹姆斯·福利的母亲戴安娜·福利说, 政府官员上周与她见面, 讨论了拟议中的新政策。戴安娜表示, 她将向总统贝拉克·奥巴马施压, 要求他接受这项建议。

美国政府认定, 如果与绑匪妥协或者允许人质家属支付赎金, 将会导致更多美国人遭绑架。不过, 美国政府去年以5名在押塔利班成员换回在阿富汗被俘的美军士兵鲍·伯格达尔后, 人质家属表示不满, 认为政府与塔利班做交易却禁止人质家属付钱赎回亲人, 有失公平。政府方面则称, 伯格达尔不是人质而是战俘, 而且他将作为逃兵受到审理。

人质家属曾被威胁不得交赎金

去年以来, 6名美国人质在海外死亡。有的人质遭绑架者公开处决, 有的在解救行动中死亡或者死于空袭误炸。

美军至少发起两次解救行动, 包括营救福利, 都以失败告终。奥巴马23日承认, 美国无人驾驶飞机1月在空袭中误杀一名美国人质和一名意大利人质。

美国广播公司报道, 眼下至少还有两名已知美国人质, 即一名女性及其孩子。两人身处巴基斯坦, 在塔利班手中。

美国哥伦比亚广播公司报道, 鉴于多次发生美国人在海外遭绑架架事件, 奥巴马去年11月下令, 重新审视人质政策。

福利的家人说, 福利遭处决前, 他们先后三次遭美国军方高官和国务院官员威胁, 如果向极端组织“伊斯兰国”支付赎金, 可能会以资助恐怖组织的罪名受到起诉。“让我惊讶

的是, 几乎看不到他们有同情心。”福利的母亲说。

对于福利家人的说法, 美国政府予以否认。国务卿约翰·克里去年9月表示, 他对这种说法“着实吃了一惊”, “我不知道有这种事”。不过, 美国广播公司报道, 5名美国官员证实, 福利家人的确遭到起诉威胁。

哥伦比亚广播公司援引一名政府官员的话报道, 人质政策审议顾问组可能将向白宫建议, 在政府层面继续坚持不付赎金的原则, 而就人质家属付赎金, 不会以起诉相威胁。政府方面正在寻找方法, 从而既让人质家属知晓禁付赎金的法律规定, 同时不让他们感到遭到威胁。

惠晓霜(新华社特稿)

金大中遗孀 欲会金正恩

韩国金大中和平中心理事金圣在26日证实, 和平中心方面正在推进已故前总统金大中的遗孀李姬镐女士5月访朝一事。

韩联社26日援引他的话报道, 他们经由电报将李姬镐访朝意愿告知朝方, 对方的回复是“待处理完一些复杂事务后将与我们联络……针对李姬镐的(访问)邀约依然有效”。这一邀约是指去年12月, 朝鲜最高领导人金正恩在发给李姬镐的亲笔信中邀请她于2015年天气暖和时来平壤会面。

金圣在说, 鉴于金正恩将于5月上旬访俄, 李姬镐赴朝日期定在5月底较为合适。“如果我们本月底或下月初还得不到朝方回复, 将再次联络他们。既然金正恩亲自发出邀请, 我认为李姬镐与他会面不成问题。”韩国政府一名官员说, 总统朴槿惠曾于去年表示支持李姬镐访朝。

李姬镐现年92岁, 上次访朝是2011年12月吊唁已故朝鲜最高领导人金正日。 据新华社

纳扎尔巴耶夫 连任哈萨克斯坦总统

哈萨克斯坦中央选举委员会27日宣布, 初步计票结果显示, 在刚刚结束的总统选举中, 现任总统纳扎尔巴耶夫以97.7%的得票率胜出, 连任总统已成定局。

哈萨克斯坦中央选举委员会主席图尔甘库洛夫当天在阿斯塔纳举行的新闻发布会上宣布, 根据初步统计结果, 纳扎尔巴耶夫得票率为97.7%, 另两名候选人瑟兹德科夫和库萨伊诺夫得票率分别为1.6%和0.7%。

图尔甘库洛夫表示, 本次总统选举的全国投票率为95.22%, 这是哈萨克斯坦自1991年独立以来投票率最高的一次总统选举。根据哈萨克斯坦法律, 总统选举最终结果将在投票结束后7天内即5月3日之前公布。

本月26日, 哈萨克斯坦举行总统选举。 据新华社

网售艾滋自测工具 准确率高达99.7%

据英国《每日邮报》27日报道, 英国网络上正在销售第一款DIY艾滋病自我检测设备, 其检测准确率高达99.7%。

这款BioSure艾滋病自我检测设备不仅准确率极高, 还方便使用者在任何时候和任何地方进行检测。据估计, 英国有2.6万人患有艾滋病并在不知情的情况下将疾病传染给他人。

艾滋病现在是一种可以控制的疾病, 但如果没及时诊断可能会对健康和寿命带来毁灭性的影响。

这款测试工具在网上销售, 只需采集一点指血来检测HIV抗体的存在, 15分钟后就能得到结果。BioSure创始人布里盖特·巴德说, 这是迈向艾滋病正常化检测非常重要的一步, 并称:“了解自己的艾滋病状况是至关重要的, 这个产品的推出能够让人们在自己感到舒适方便的地方更谨慎地进行检测。”

阳性的测试结果需要专业医疗人员进行确诊。那些高危人群最好每三个月进行一次测试。 据《中国日报》

搭乘豪华客机 一个月搞定环球旅行

环球旅行又多了一种选择, 更加“高大上”, 而且快。奢华酒店管理企业四季酒店集团推出私享客机环球旅行业务, 游客可搭乘豪华客机, 一个月内完成环球旅行。

不用担心长时间旅行挤在空间狭小的座位之间。“空中酒店”由一架波音757客机改装, 客舱仅有52个座位, 是普通布局的四分之一至六分之一。座椅为真皮, 手工打造, 由意大利豪华飞机座椅制造商提供。客舱地面铺着定制的手工羊毛地毯, 乘客使用的也是专门制作的羊绒毯。

多至10名机组人员为客人提供服务, 其中包括一名行政主厨、一名副厨、一名服务员和一名全球

客户服务经理。

旅客在空中可享受豪华餐饮, 包括香槟和鱼子酱。主厨克里·西尔说:“我们的目标是提供(地面)酒店体验……唯一的不同就是, 偶尔会遇上气流发生小颠簸。”

这家公司说, 今年空中之旅预订率已经达到8成, 明年推出4条线路, 其中3条为环球旅行, 每条线路旅行时间超过20天。不过, 旅行费用也不菲, 从10.6万美元至13.7万美元不等, 包括空中旅行、地面交通、游览、饮食以及地面四季酒店住宿。

如果够“壕”, 游客还可以包下整架空中酒店, 真正实现私享。

惠晓霜(新华社特稿)



四季酒店集团推出的私享客机



豪华客机内部

富少飙车连出事 遭伊朗最高领袖批评



哈梅内伊

伊朗上周一天内发生两起青年男女飙豪车引发的致死事故, 最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊26日批评说, 富家子弟飙车炫耀是“缺乏心理安全感”。

哈梅内伊认为, 这类伤亡事故是特权的产物, 也是对其他人的不尊重。他当天下令警方对超速问题采取应对措施。

“我听说被金钱麻痹的‘富二代’驾驶豪车在路上炫耀, 给道路带来不安全因素,” 哈梅内伊说, “这是缺乏心理安全感的典型。”

21日, 先后有一名赛车手和一名年轻女子驾驶豪车高速行驶, 分别导致3人死亡和两人死亡。哈梅内伊的谴责没有指明针对哪一起事故。

伊朗媒体报道, 前国家赛车冠军哈米德·礼萨·卡迈利21日凌晨带着3名朋友飙车, 卡迈利和其中两名朋友丧命。

道路监控探头拍摄的画面显示, 卡迈利驾驶的宝马敞篷车以大约

200公里的时速, 猛烈撞击另一辆汽车后撞上道路隔离带。

事故发生时, 车上4人都没系安全带, 至少一人被抛出车外。被撞汽车上两人受伤。

卡迈利的一个朋友说, 他在事故前见过卡迈利, 后者没有喝酒。根据卡迈利的驾驶经验和事故发生的突然性, 他认为是卡迈利所驾汽车出现技术故障。

同一天在首都德黑兰北部, 一名年轻女子驾驶的保时捷跑车失控后撞上几棵树, 女子死亡。

车主是坐在副驾驶的年轻男子, 那名男子在医院伤重不治。

消防部门一名官员说, 当时车速每小时大约200公里, 第一次撞树后又驶出500米才停止。

伊朗交通事故频发, 导致每年将近1万人死亡, 大部分缘于司机不遵守交通法规或条例。另外, 近几年在德黑兰等大城市, 马路上的进口豪车越来越常见, 飙车事故时有发生。 安晓晴(新华社特稿)